Ministerul Educatiei si Cercetarii
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Examenul national de bacalaureat 2025
Proba E. d)
INFORMATICA
Limbajul C/C++
Varianta 1
Filiera teoretica, profil real, specializare matematica-informatica / matematica-informatica intensiv informatica
Filiera vocationala, profil militar, specializare matematica-informatica

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

*  Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

* Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in
forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

« in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii difera
prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Indicati expresia C/C++ cu aceeasi valoare ca a expresiei alaturate. 2025%2019+6
a. 2025/2020+5 b. 2025/2021+8 c. 2025%2020+5 d. 2025%2021+8

2. Subprogramul £ este |[void f(int n)

definit alaturat.|{ int i;
Indicati ce se for(i=1l;i<=n;i++)if (i%2==0) { cout<<i; | printf ("%d",1i);
afiseaza In  urma } £GE-1);
z;;:e;l;ﬂ-w de mai jos. else { £(i-1);
’ cout<<i; | printf("%d",i);
}
}
a. 1211213 b. 123121 c. 123 d. 01201012013
3. Indicati o declarare a unui tablou bidimensional m, care poate memora maximum 100 de numere reale.
a. float m[2,50]; b. float m[4] [25];
c. float m[10] x float m[1l0]; d. int m[100];

4. Utilizand metoda backtracking, s-au generat toate codurile posibile pentru deblocarea unor telefoane, coduri de
cate 6 cifre distincte, din multimea cifrelor, ordonata crescator. Fiecare cod are primele trei cifre impare si ultimele
trei cifre pare. Primele patru coduri sunt 135024, 135026, 135028, 135042. Indicati penultimul cod generat.

a. 957862 b. 957846 c. 975862 d. 975846
5. Un graf orientat fara circuite are 10 varfuri. Indicati numarul maxim de arce ale grafului.
a. 10 b. 45 c. 50 d. 90
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste m,n
a. Scrieti ce se afiseaza in urma executérii algoritmului dacé se citesc, in| ~ (Numere naturale nenule, m<n)
aceasta ordine, numerele 7 si 17. (6p.) "reoi}em
. . s o repeta

b. Daca pentru variabila n se citeste valoarea 25, scrieti doua numere r xpel
d|st|nctve“care pot fi _cmte pentru varlat_)lla m, astfel mczat, in yrma [cat timp x*x<i executd
executarii algoritmului, pentru fiecare dintre acestea, sa se afiseze| || xex+1
valoarea 25. (6p.)| | Lm

c. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.) | | rdacd x*x=i atunci nr€i

d. Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, inlocuind structura | | |altfel i€i+l

cit timp...executd cu o structura repetitiva cu test final. (6p.) ‘m

lpdnd cand i>n sau nr#0
scrie nr
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2. Un graf neorientat cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, este reprezentat prin listele| 1: 2, 3, 4, 6
de adiacenta alaturate. Scrieti multimea nodurilor si multimea muchiilor unui subgraf| 2: 1, 3, 5
al acestuia, fara noduri izolate, care sa fie graf eulerian. (6p.)| 3: 1, 2, 5
4: 1, 5, 6
5: 2, 3, 4, 6
6: 1, 4, 5
3. Variabila p memoreaza simultan, pentru un tip de prajitura, codul (un numar natural de doua cifre), pretul
(numar real) si un set de trei numere naturale din intervalul [1, 102], reprezentand informatii specifice, in
aceasta ordine: tipul glazurii, tipul cremei principale si numarul de blaturi. Stiind ca expresiile C/C++ de mai
jos au ca valori codul, pretul, respectiv tipul glazurii pentru o prajitura, scrieti definitia unei structuri cu
eticheta prajitura, care permite memorarea datelor despre o prajitura, si declarati corespunzator
variabila p.
p.cod p.pret ©p.informatii[O0] (6p.)
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)
1. Numarul natural an este ascendent al numarului natural n, daca oricare dintre cifrele lui an este mai mare
sau egala cu cifra unitatilor lui n.
Exemplu: oricare dintre numerele 7, 9, 98 sau 7998 este ascendent al lui 827, dar numarul 857 nu este
ascendent al lui 827.
Subprogramul ascendent are trei parametri:
* n, prin care primeste un numar natural (nJ[0, 103));
* x Si y, prin care primeste cate un numar natural din intervalul [0,103) (x<y).
Subprogramul returneaza suma ascendentilor lui n din intervalul [x,y], sau valoarea 0, daca nu exista
niciun astfel de ascendent. Scrieti definitia completa a subprogramului C/C++.
Exemplu: dacd n=827, x=9, y=800, subprogramul returneazd 7893 (9+77+78+79+87+88+89+
97+98+99+777+778+779+787+788+789+797+798+799=7893). (10p.)
2. Un cuvant semioglindit se obtine dintr-un cuvant cu 2-k (k0O[1,102]) litere, prin interschimbarea in
acesta a secventei formate din primele k litere cu secventa formata din ultimele k litere.
Exemplu: din cuvantul platim se obtine cuvantul semioglindit timpla.
Intr-un text de cel mult 200 de caractere, cuvintele sunt formate din litere mici ale alfabetului englez si sunt
separate prin cate un spatiu. Scriefi un program C/C++ care citeste de la tastatura un text de tipul precizat,
pe care il transforma in memorie, prin inlocuirea fiecarui cuvant cu numar par de litere, cu cel semioglindit
obtinut din acesta, ca in exemplu. Programul afiseaza pe ecran textul obtinut, sau mesajul nu exista,
daca toate cuvintele au numar impar de litere.
Exemplu: pentru textul am facut fotografii unei flori mari
se afiseaza pe ecran textulma facut rafiifotog eiun flori rima (10p.)
3. Un tanar pasionat de calatorii are o lista cu muzee virtuale si, pentru fiecare, cate un singur interval orar, in
care acesta poate fi vizitat online, gratuit. Tanarul dispune zilnic de acelasi interval orar pentru vizite; un
muzeu este convenabil daca poate fi vizitat online gratuit in timpul disponibil si daca pentru vizita ii poate
aloca cel putin o ora. Muzeele din lista sunt numerotate cu valori naturale consecutive, incepand cu 1, si
cel putin unul este convenabil.
Fisierul text bac . in contine cel mult 103 linii, iar pe fiecare linie cate o pereche de numere, reprezentand
limitele cate unui interval orar: pe prima linie intervalul orar de care tanarul dispune zilnic, iar pe fiecare
dintre urmatoarele linii, intervalul orar de vizitare gratuita pentru cate un muzeu, in ordinea din lista. Limitele
intervalelor sunt ore fixe, numere naturale din intervalul [8,22], iar cele aflate pe aceeasi linie a fisierului
sunt in ordine strict crescatoare si sunt separate printr-un spatiu.
Se cere sa se afiseze pe ecran, separate printr-un spatiu, doua valori, reprezentdnd numarul de
muzee convenabile, respectiv numarul de ordine al ultimului astfel de muzeu din lista tanarului.| 15 18
Utilizati un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate. 17 21
Exemplu: daca fisierul contine valorile alaturate, atunci pe ecran se afiseaza numerele 3 4. 19 21
(pot fi vizitate trei muzee cu numerele de ordine 1, 2 si 4, in intervalele 16-18, 17-19, respectiv| 18 20
18-19). 12 13
a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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